Diszkrét matematika I. gyak.

1. ropdolgozat
2010. szeptember 23.
A csoport

1. Legyen A ={1,2,3,4,5} és tekintsiik a kovetkez két relaciot:
a = {(2,5),(3,2),(51),(53)} C A
B = {(1,5),(2,1),(2,3),(4,5),(52)} C A%
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Hatarozza meg a Sa és a SN a ™ relacidkat!

Megoldas:
A relaciok elemeit folytonosan vizsgalva Sa rajzolas nélkiil megadhato:

pa={(1,1),(1,3),(2,2),(41),(4,3),(55)}.

Az « relacio elemeit forditsuk meg™ a=' = {(5,2),(2,3),(1,5),(3,5)}.

Tovabba 5 ={(1,5),(2,1),(2,3),(4,5), (5 2)}.

A metszet itt mint halmazmiivelet szerepel, tehat a 3 és az o~ ! metszete, mint halmazok
metszete konnyen kiszamithato:

Bnat=a'np=1{(52),(23),(1,5)}.

2. Legyen adott az U = {0,1,2,3,4,5,6} univerzum (alaphalmaz) és ennek harom részhal-
maza:

A={1,2,3,5}, B={2,3,6}, C={2,5}.

Hatarozza meg a kovetkezd két halmaz elemeit:

AAB, B\ (AnQC)!

Megoldas:
AAB=(AUB)\(ANB)=4é&
A folytatashoz sziikség van az unio és a metszet kiszamolasara:
AUB=1{1,2,3,5,6}, AN B =1{2,3}.
Most mar folytathatd a & egyenlGség:
& =1{1,2,3,5,6}\{2,3} ={1,5,6}.
A B\ (Z N C) halmazt ,beliilr6l kifelé” szamoljuk ki:

e A=U\A=1{0,4,6},
e ANC ={0,4,6} N{2,5} =0,
e B\ (ANC)=B\0=BNU =B ={2,3,6}.



Diszkrét matematika I. gyak.

1. ropdolgozat
2010. szeptember 23.
B csoport

1. Legyen adott az U = {1,2,3,4,5,6, 7} univerzum (alaphalmaz) és ennek harom részhal-
maza:

A={1,3}, B={3,4,57}, C=1{2,35}.

Hatarozza meg a kovetkezd két halmaz elemeit:

P(4), (B\A)NC!

Megoldas:
A hatvanyhalmazt pusztin a definici6 szerint ki kell szamolni:

P(A) = {0, {1}, {3}, {1,3}}.
A (B\ A)NC halmazt beliilrdl kifelé” szamoljuk ki:
e B\ A={4,5T7},

e (B\A)=1{1,2,3,6},

e B\A)NC=1{1,2,3,6}N{2,3,5} = {2,3}.
2. Legyen A = {3,4,5,6,7} és tekintsiik a kovetkezs két relaciot:

a = {(377>7<573>7(475)7(677>7<774)} QA27
B = {(477>>(574)7(7

Hatérozza meg az af3 és a 37!\ a relaciokat!

Megoldas:
A relaciok elemeit folytonosan vizsgalva af rajzolas nélkiil megadhato:
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af ={(3,3),(3,5),(4,4),(6,3),(6,5),(7,7)}.

A B relaci6 elemeit forditsuk meg™ 37 = {(7,4),(4,5),(3,7),(5,7)}.

Tovabba o = {(3,7),(5,3),(4,5),(6,7),(7,4)} .

A kiilonbség itt mint halmazmiivelet szerepel, tehat a 37! és az o kiilonbsége, mint
halmazok kiilonbsége kénnyen kiszamithato:

T\ a=p""na={(57)}.



